
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

22 DE AGOSTO DE 2023

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas,

reuniu-se, no auditório da Reitoria, o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de

Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Paraná,  em  reunião  ordinária,  sob  a

presidência  do  Reitor  Odacir  Antonio  Zanatta,  com a  presença  dos  seguintes

dirigentes:  Adriano  Willian  da  Silva,  Ana  Claudia  Radis,  Anderson  Coldebella,

Carlos Dalla Nora,  Carlos Alberto do Rosário,  Celso Luiz Buiar,  Ciro Bachtold,

Cristiane Ribeiro, João Luciano Bandeira, Jonathan Camargo, José Barbosa Dias

Junior, Leocádia da Silva, Lívia Maria Facuri, Luiz Carlos Eckstein, Maicon Rogério

de Souza, Marcelo Estevam, Marcelo Poleti, Mateus das Neves Gomes, Moisés

Evangelista  (substituto  de  Rodolfo  Fiorucci),  Nelson  de  Castro  Neto,  Patricia

Bortolini,  Paulo  Fortes  Junior,  Paulo  Tetuo  Yamamoto,  Pierre  Alves,  Rafael

Poltronieri, Ricardo Rodrigues de Souza, Ricardo Tows, Roberto Carlos Bianchi,

Thiago do Nascimento, Vicente Sandeski, Vitor Piccinin (substituto de Gutemberg

Ribeiro) e Yannes Romeika (substituta de Karina Bonilaure). Participaram também

as Diretores da Pró-Reitoria de Ensino: Patricia Daniela Maciel e Kriscie Krisciane

Venturi.  Justificaram  ausência:  Gutemberg  Ribeiro,  João  Claudio  Madureira,

Karina  Bonilaure,  Marcos  Paulo  Rosa  e  Rodolfo  Fiorucci.  Como  convidados,

participaram:  Alessandra  Mariquito,  Ana  Lucia  Muritiba,  Ana  Raquel  Harmel,

Dayane de Oliveira Gomes, Erik Feitosa, Fabiana Silva, Joelma Rosa Paixão e

Maria Luiza Kohler.  A reunião foi secretariada por Simone Block Samulewski e

Danniel Antonietto Chagas, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O presidente

iniciou  a  reunião  dando as  boas-vindas  a  todos.  No  Expediente,  informou as

ausências justificadas e colocou em apreciação as atas das reuniões de 19 de

maio e 13 de junho, que foram aprovadas por unanimidade. Na  Ordem do Dia,

“Orçamento 2024”, a convidada Alessandra Mariquito, Diretora de Planejamento

e Controle Orçamentário do IFPR, fez uma apresentação sobre o tema falando

sobre  a  manutenção  dos  percentuais  de  retenção  para  as  Despesas

Centralizadas,  sendo de 8% para os  Campi e  4% para os  Campi Avançados.
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Após,  apresentou  uma  proposta  com  um  quadro  quantitativo  contendo  as

Despesas Centralizadas 2024, com as unidades do IFPR e os respectivos valores

planejados para apreciação. O quadro encontra-se anexo a esta ata. Após ampla

discussão a respeito dos Editais de Internacionalização, bem como dos Jogos e

Sepin/IFPR, a proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por maioria, com

5 votos contrários por parte de Ana Claudia Radis, Ciro Bachtold, José Barbosa

Dias Junior, Mateus das Neves Gomes e Roberto Carlos Bianchi. Após a votação,

Alessandra Mariquito deu continuidade à apresentação, que continha as seguintes

informações: QDD das unidades em avaliação; publicação da PLOA 2024 e das

Receitas  próprias  a  partir  de  01/09;  início  da  fase  de  inclusão  de  Emendas

Parlamentares; e elaboração do PGO 2024 e aprovação nos conselhos Consap e

Consup.  Nos  Informes,  “a)  Apresentação  do  relatório  de  avaliação  do

Programa de Gestão – 1º ciclo”, Dayane Gomes e Fabiana dos Santos Jorge da

Silva, acompanhadas de Ana Lucia Muritiba, Ana Raquel Harmel e Joelma Paixão,

integrantes da Comissão Central do Programa de Gestão e Desempenho (PGD)

do IFPR, fizeram uma apresentação sobre o tema. Dayane falou sobre a linha do

tempo do programa, sobre o questionário avaliativo, procedimentos metodológicos,

caracterização  dos  respondentes,  autoavaliação  dos  participantes  do  PGD,

percepção  das  chefias  sobre  a  qualidade  do  trabalho,  e,  por  fim,  sobre  a

percepção dos não participantes do PGD. Fabiana Silva falou sobre a análise das

respostas ao questionário De PGD, sobre os aspectos positivos e negativos do

PGD,  sugestões  para  melhorias  e  recomendação  da  Comissão  Central

Permanente de Implantação do PGD. No item “b) “Reformulação e revisão do

texto da Resolução nº 01/2012, que trata da normatização para aplicação de

processos disciplinares discentes”, Roberto Bianchi falou sobre a urgência da

necessidade de revisão e atualização da Resolução nº 02/2012, em vista que ela

não prevê diversos temas importantes, como por exemplo a questão da internet,

do assédio, dos crimes de racismo, entre outros. Falou também sobre o aumento

da demanda de processos disciplinares discentes. Cristiane Ribeiro falou sobre o

recebimento  de  minutas  e  propostas  de  alteração  da  resolução  durante  a

pandemia, sobre os trabalhos iniciados na Proens para uma proposta em diálogo

com os campi, e sobre o grupo de trabalho para tratar da questão. Patricia Maciel
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falou sobre a necessidade de atualização principalmente no que concerne aos

direitos e à proteção dos estudantes, e sobre as organizações para constituição do

grupo de trabalho para revisão e atualização do documento. No item “c) Consulta

interna  para  os  servidores  do  IFPR  sobre  a  proposta  de  alteração  da

Resolução  Consup  nº  04/2021  (Dispõe  sobre  as  normas  gerais  de

afastamento integral),  atualmente em vigência”,  Roberto Bianchi falou sobre

sua  preocupação  em  relação  às  consultas  públicas  e  as  dificuldades  de

discussões  produtivas  e  significativas  entre  os  servidores,  ressaltando  a

necessidade de que as consultas públicas alcancem seus objetivos. Falou também

sobre a sobrecarga dos servidores e a diferença de realidades e necessidades dos

campi, sugerindo uma discussão com os diretores antes de lançar as consultas.

Yannes  Romeika  fez  um breve  histórico  a  respeito  do  tema e  falou  sobre  as

discussões com os Segepes dos  campi e as necessidades de flexibilização da

resolução, bem como sobre a análise da proposta pelos Conselhos da instituição.

Pontuou que a Progepe se coloca sempre à disposição dos campi, falou sobre a

sobrecarga  dos  servidores,  sobre  o  fortalecimento  das  Segepes,  e  sobre  as

dificuldades para tornar o processo mais célere e menos burocrático. Maria Luiza

falou sobre as atribuições e a valorização das Segepes dos  campi.  No item  “d)

Editais  Proeppi”,  Marcelo  Estevam comentou  sobre  dois  editais.  Um deles  a

respeito da ajuda de custo para publicações de artigos científicos, e outro que

possui critérios baseados no currículo lattes para viabilizar diárias e passagens

para servidoras e servidores que tenham interesse em participar de eventos. Por

fim,  destacou  que  ambos  os  editais  já  estão  vinculados  ao  Suap.  Na

“Comunicação  dos  Dirigentes”, Luiz  Carlos  Eckstein  comentou  sobre  a

inauguração do Bloco de Edificações que será inaugurado no Campus Cascavel

no dia 05 de setembro, e sugeriu que o último Codir deste ano seja realizado em

Cascavel. Jonathan Camargo falou sobre a primeira corrida de rua que ocorrerá

em Quedas do Iguaçu no dia 03 de setembro, em parceria com várias instituições

da cidade. João Luciano Bandeira falou sobre a formatura das turmas dos cursos

de  Espanhol  Básico  e  Ética  e  Cidadania,  que  ocorreu  no  Campus  Avançado

Barracão.  Ciro  Bachtold  falou  sobre  a  participação  dos  alunos  do  Campus

Colombo no Campus Party, em que levaram o 1º e o 2º lugar em um evento de

INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ | Reitoria
 Rua Emílio Bertolini, 54, Cajuru - Curitiba - PR | CEP 82920-030 - Brasil

7

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

8
9



inovação  e  tecnologia.  Patricia  Bortolini  comentou  sobre  a  inauguração  da

Incubadora no Campus União da Vitória,  que ocorrerá na próxima quinta-feira.

Roberto  Bianchi  falou  sobre  a  inauguração  da  Incubadora  de  Empresas  que

ocorreu no Campus Palmas, bem como sobre a inauguração do laboratórios de

prototipagem robótica e de musculação. Leocádia Candido falou sobre a avaliação

de um curso de licenciatura no Campus Capanema, que recebeu nota 4, e sobre a

formatura  da  primeira  licenciatura  do  Campus.  Celso  Buiar  comentou  sobre  o

encontro  de  vários  grupos  de  escoteiro  dentro  do  Campus  Pinhais,  sobre  as

parcerias  com a  prefeitura,  rotary,  entre  outras  e  da  divulgação que ajudou a

comunidade a procurar os cursos do IFPR em Pinhais. Por fim, falou sobre mais

uma  edição  do  curso  de  busca  e  salvamento,  em  parceria  com  o  Corpo  de

Bombeiros,  que  ocorrerá  no  Campus.  O  presidente  comentou  a  respeito  da

deflagração do processo eleitoral pautada para a próxima na reunião do Consup,

que ocorrerá no dia 24 de agosto.  Esgotada a pauta, agradeceu a presença de

todos e declarou encerrada a reunião às 13h30min, da qual  eu,  Simone Block

Samulewski,  da  Secretaria  dos Órgãos Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata,  que

depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Odacir Antonio Zanatta

Adriano Willian da Silva

Ana Claudia Radis

Anderson Coldebella

Carlos Dalla Nora

Carlos Alberto do Rosário

Celso Luiz Buiar

Ciro Bachtold

Cristiane Ribeiro

João Luciano Bandeira

Jonathan Camargo

José Barbosa Dias Junior
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Ata  enviada  aos  Dirigentes  na  data  de  17/10/2023,
através  da  convocação  da  reunião  ordinária  de
outubro/2023, e homologada na reunião de 26 de outubro de
2023. 

Danniel Chagas/Simone Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados

10

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

11
12



Leocádia da Silva

Lívia Maria Facuri

Luiz Carlos Eckstein

Maicon Rogério de Souza

Marcelo Estevam

Marcelo Poleti

Mateus das Neves Gomes

Moisés Evangelista (substituto de Rodolfo Fiorucci)

Nelson de Castro Neto

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Paulo Tetuo Yamamoto

Pierre Alves

Rafael Poltronieri

Ricardo Rodrigues de Souza

Ricardo Tows

Roberto Carlos Bianchi

Thiago do Nascimento

Vicente Sandeski

Vitor Piccinin (substituto de Gutemberg Ribeiro)

Yannes Romeika (substituta de Karina Bonilaure)
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